



紧盯关键要素 持续做好校园安全防范

织密“安全网” 撑起“安全伞”

为切实加强校园安全管理,全面增强广大师生安全意识,持续做好校园安全防范工作,望江县公安局鸦滩派出所紧盯要素管控,积极采取“宣、防、护、治”工作举措,“多维度”守护校园安全,织密校园安全网,全力营造安全有序的校园环境。

“三课”教育,守护核心的“人”。校园安全关键在于人,鸦滩派出所通过“三课”教育,促使学生、家长、教职工从思想上的被动防,变为行为上的主动做,全力消除安全风险点。一是法制课授学生安全招。常态化开展法制宣传进校园活动,全面强化青少年法制教育,并通过课程宣讲,教育学生遵守交通规则,降低路面安全风险;教会学生遇到违法犯罪行为如何快速、有效应对,尽全力减少人员伤亡。2024年春季开学以来,共开展法制讲座9场次,覆盖学生3000余人次。二是安全课传家长防护招。组织学生家长定期入校接受安全教育,积极鼓励家长开展护校行动;强化暑期防溺水、校车驾驶安全教育,做到校内校外安全防护闭环。截至目前,已结合家长会开展安全教育培训20场次,近1000名家长参加,授课时长900余分钟。三是防卫课教职工实战招。组织派出所教官担任校园安

全官职责,指导学校开展应急演练,对学校保安员和护校教师开展实战实训,教授应敌、应战之术。本学期,组织教官送教入校6场次,受教教职工达100余人次。

“三查”行动,管好关键的“物”。镇所联动定期开展治安检查,排查物防隐患,清除危化品管理死角,全面加固内部安全屏障。一是开展物防设备清查。重点针对安防室内八件套进行清查,确保器械能够正常使用,发挥实战震慑作用;全面启动一键报警装置核查,发现视频不清晰、报警响应滞后等隐患4处,全部按时整改完毕,确保应急实用效果。二是开展危险物品检查。对设有实验室的学校,全覆盖开展危险化学品安全管理培训,督促安全员履职尽责,实施出入库登记和使用的全流程监管。本学年,已联合县公安局禁毒大队开展易制毒化学品专项监管2次,现场整改3处风险漏洞。三是开展消防设施检查。全面核查易发生火灾的宿舍楼、教学楼、食堂等地,消防设施配备情况,常态化开展消防演练,守牢生命第一道防线。检查消防、治安防范屋里隔离围墙12处,组织开展消防应急演练3次,向镇党委政府、县教育部门推送消防安全建

议书1份。

“三字”方针,控住重点的“面”。鸦滩派出所创新“巡、查、打”三字工作方法,大力推进校园周边一公里安全圈建设,强化校园周边治安秩序。一是扩大“巡”的面。制定校园路段专项巡逻勤务,在学校上下学时间,采取“定点巡+护学岗”模式,严守核心区域安全;在学生上课、休息时间,采取早晚特殊时段巡逻勤务模式,加强校园周边见警率。每周执行校园巡逻勤务平均时长约11小时,出动警力36人次。二是增强“查”的域。加强校园周边商超、娱乐场所、流动摊贩的业主、从业人员背景审查和风险管控,累计核查从业人员215人;加大联合检查力度和频次,全面消除校外不稳定因素,近年来,会同安全、市场监管、交通等部门开展联合检查8次,现场整改隐患12处,提级交办1处。三是提升“打”的效。依托大数据中心,加强校园周边视频监控,严格频繁流动、行踪可疑人员筛查比对,同时强化涉校警情、案件研判分析,始终保持对涉校违法犯罪行为的“零容忍”,强化案件证据收集,形成严打高压态势,连续破获学校周边系列拉车门、撬卷砸门盗窃案件。

通讯员 刘飞

“三强三防” 构筑森林“防火墙”

随着清明节临近,为了扎实开展森林防灭火工作,怀宁县公安局月山派出所周密部署、科学安排,积极构建“三强三防”森林防灭火工作机制,通过常查常排风险隐患、联勤联动巡查值守、严查严处违法行为,全力以赴守护森林安全。

强化排查,压实责任防线,让风险隐患就地消除。月山派出所牢固树立“防为主、防为上,查隐患、除隐患”的工作理念,积极推行“派出所主防”勤务,不断压实社区民警辅警工作职责。每天安排1名民警+1名辅警+3名“江淮义警”,通过“徒步+车巡+无人机轮巡”的模式,对辖区所有墓区以及进山路口等部位开展全方位、拉网式巡查检查,严防因烧荒炼肥、祭祀上香等活动引发火灾,确保巡查检查不留盲区、不留死角、不留空白。同时,民警充分运用视频专网,强化对进山路口、墓区的定时轮巡,确保火点能够发现得早、处置得快。

强化联动,严守安全防线,让部门合力“扎得更紧”。月山派出所按照“警格+网格”的工作模式,积极配合镇安办、综治办、林业站、村社区等部门,组建由“社区民警辅警+村社区干部+护林员+专业扑火队员”共同参与的应急队伍,保持24小时通讯联络畅通,形成部门联动、信息共享、联勤联动的森林防灭火工作格局。同时,充分发挥“红袖标”等群防群治力量的作用,按照“重点区域必到、重点部位必巡、重点卡口必守”的原则,强化巡查值守、问事管事、信息报送等工作。今年以来,辖区“红袖标”等群防群治力量较去年增加32人,现已达67人,开展重点区域巡护322次,上报安全隐患4条,制止违规用火31次。

强化宣传,筑牢宣教防线,让安全意识深入人心。不断强化宣传覆盖面,在所有警车、警用电动车上均配备平安宣传小喇叭,充分利用车辆流动性优势,组织民警辅警深入林区、山区,特别是野外用火集中地点开展流动式巡逻宣传、拉网式巡查管控。

通讯员 罗安琪

责编 张丽

春暖花开,安庆市公安局宜秀分局白泽湖派出所民警辅警走进田间地头,积极开展巡逻防控、安全宣传等工作,让“警察蓝”成为春日里一抹温暖的色彩。

通讯员 陶冉 摄



“空中巡查+地面踏查” 全覆盖禁种铲毒

当前,正值毒品原植物罂粟快速生长期。连日来,宿松县禁毒办工作人员联合县公安局民警深入全县各乡镇,在属地乡镇禁毒办工作人员的大力协助下,采用“空中巡查+地面踏查”方式,集中开展禁种铲毒踏查行动,最大限度遏制种植毒品原植物违法犯罪行为发生。

每到一处,参加踏查工作的民

警都要利用警用无人机机动、灵敏、高清、监测范围广等优势,针对人工踏查难以到达的房前屋后、房屋楼顶、无人居住庭院角落等隐蔽场所进行空中巡查,确保踏查工作横向到边,纵向到底,为禁种铲毒行动插上科技的“翅膀”。同时,对各地居民兴建在房前屋后的菜园、花圃,以及野外空闲荒地开展拉网式踏查,

让毒品原植物无处遁形。

在加强空中巡查、地面踏查的同时,禁毒工作人员还通过向群众展示仿真毒品模型、散发禁毒宣传资料等方式,向村民讲解制毒、种毒的危害,增强群众对毒品的防范意识,鼓励村民积极举报种植毒品原植物违法犯罪行为。

通讯员 孙春旺 叶红霞